

# Ruhakefe a csemegeüzletben

**Az ítéltábla felmentette az árdragítással vádolt kereskedőt aki törvényszéki elítélésében megnyugodott**

(A Délmagyarország munkatársától) Érdekes árdragítási ügyet tárgyalt szerdán a szegedi ítéltábla. Nénádov Szlavkó zombori fűszer- és csemegekereskedő ellen a múlt év október havában árdragítás miatt eljárás indult azért, mert a zombori kereskedelmi hivatal feljelentése szerint a megengedett árnál magasabb áron hozta forgalomba a szalámit, mazsolát és ruhakefét. Az eljárás megindulásával egyidejűen a kereskedőt letartóztatták.

A zombori törvényszék egyesbírája elé került az ügy, aki azonban, miután folytatódott az eljárás, árdragítás büntetése volt a vád s úgy látta, hogy egy évnél hosszabb börtönbüntetést kell kiszabni a vádlottra, az üzso-rabíróság tanácsa elé utalta az ügyet, fenntartván a vizsgálati fogságot.

A zombori törvényszék előtt megtartott fő tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy nem lépte át a megengedett árakat, a mazsolát ő is drágán vette, a szalámit, bár a Délvidéken az ára megszabva nem volt, azon az áron árultotta, amit az árkormánybiztos az anyaországra nézve állapított meg, — ruhakefét pedig egy évben alig ad el 15—20 darabot s a katonai hatóság által rögzített áron hozta azt is forgalomba.

A zombori törvényszék a ruhakefével elkövetett árdragítás vétségében mondotta ki Nénádovot bűnösnek, a többi vád alól felmentette, — az egyrendbeli vétség miatt 500 pengőre ítélte s szabadlábra helyezte a letartóztatásban volt kereskedőt. Az ítéletben a vádlott és védője megnyugodott, az ügyész azonban semmisségi panaszt jelentett be ellene azért, mert két vádpont alól a törvényszék a vádlottat felmentette s mert cselekményét nem minősítette büntetlenné.

Ezt az ügyet tárgyalta szerdán a szegedi ítéltábla Curry-tanácsa. A vádat dr. Zombory Jenő kir. főügyész képviselte, a védelmet dr. Dettre János ügyvéd látta el. A fő tárgyaláson a védő bejelentette, hogy bár a vádlott az első bírósági ítéletben megnyugodott, csatlakozik az ügyész által bejelentett semmisségi panaszhoz s kéri a vádlott felmentését.

Az ítéltábla hosszas tanácskozás után az ügyészség által bejelentett semmisségi panaszokat elutasította. de a védő csatlakozása folytán megsemmisítette a törvényszék ítéletét s a vádlottat valamennyi vád alól felmentette.

Az ítéltábla szerint megállapítható, hogy a ruhakefe árát a katonai hatóság 1941 március 25-i áron rögzítette s minthogy a vádlott ezen az áron hozta azt tovább is forgalomba, nem lehetett vizsgálni az általa felszámított haszon nagyságát s a vádlottat, mint-hogy a rögzített árt nem lépte túl, az ellene emelt vád alól fel kell menteni.

Az ítélet jogerős.

## Rendkívül megnövekedett

### a szegedi leánykereskedelmi iskola tanulólétszáma

**Uj tanárral bővítik ki a tantestületet**

(A Délmagyarország munkatársától) A városi leánykereskedelmi középiskola igazgatótanácsa ülést tartott, amelyen az iskola új tanára: dr. Bános Gizella tette le az esküt. Az igazgatótanács foglalkozott egy új tanerő beállításának kérdésével. Az iskola 30 éves fennállása óta soha nem fordult elő, hogy olyan magas növendéklétszám legyen az intézetnek, mint az elmúlt tanévben. 258 diáklány tanult a szegedi városi leánykereskedelmi iskolában, ez a szám ebben a tanévben még tovább bővült, mert hiszen a Délvidék visszatérése és a kereskedelmi pályán való elhelyezkedés fokozottabb lehetősége megnövesztette nemcsak a szegedi, hanem az ország többi városának leányközépiskolái növendéklétszámát.

A létszámemelkedés problémátlanságá tette a tanári létszám kérdését. Az ügyben már az elmúlt év, sőt az ezt megelőző idők folyamán is interveniált úgy az iskola igazgatója, mint a város a kultuszminisztériumban és belügyminisztériumban is. A bekövetkezett események és rendkívüli idők évek óta levetlenül tették, hogy ebben a kérdésben végleges megoldást találjanak. A probléma nyílt maradt és adva maradtak a város részére azok a megoldási lehetőségek is, amelyek lehetővé teszik a napirendről a tanári létszám kérdését. Az igazgatójának akciója és a város intervenciója végre eredményt ért el a Kultuszminisztériumban.

Az iskola igazgatótanácsa előtt Mészáros Ferenc igazgató ismeretében, hogy a Kultuszminisztérium

és a belügyminisztérium hozzájárult ahhoz, hogy az iskola a most felvett dr. Bános Gizella tanárnőn kívül még egy másik újabb tanerőt alkalmazzon. Szükségessé vált, hogy a tanítás folyamatosságának és a növendékek megfelelő kiképzésének érdekében egy magyar-német szakos tanerőt vegyen fel az intézet. A város hatósága megkapta az értesítést abban a tekintetben, hogy az új tanerőt az elkövetkezendő tanévben felveheti. A belügyminiszter jóváhagyta az erre vonatkozó költségvetési tételt és hozzájárult az 50 százalékos fizeteskiegészítési állami segély kiutalásához. A helyzet tehát az, hogy a tanerő fizetésének felét a város, felét pedig az állam vállalja magára.

Az iskola működésével kapcsolatban Mészáros Ferenc igazgató a következőket mondta:

— A leányközépiskola munkája soha eddig nem tapasztalt mértékben megnövekedett. Ennek magyarázatát részben a Délvidék visszatérésében látjuk meg, amelynek nagyszámú kereskedelmi iskolai növendéke most nagyrészt Szegedre jött folytatni tanulmányait. Emellett lényeges emelkedést eredményezett az is, hogy a kereskedelmi pályán az elhelyezkedési lehetőség erős mértékben megnövekedett. A vállalatok részéről állandóan értesítenek, hogy a végzett növendékeket azonnal elhelyezik. Az elmúlt két év végzett növendékei közül talán egy sincs, aki ne lenne állásban. Az iskola kapuján kilépő növendékeink egytől-egyig 180—250 pengő állásban helyezkedtek el.

Ilyen körülmények között érthető, ha az iskola növendékeinek létszáma megszorozódott és így szükséges új tanerők beállítása. Szeptemberre töltik be a leánykereskedelmi iskolában az új tanári állást

és ezzel az iskola megnagyobbodott keretek között kezdi meg jövő esztendőben a működést.

## Kiterjesztették a lakásrendeletet

Budapest, január 28. A MTI jelenti: A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a minisztérium rendeletét, amely a lakás és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó egyes kérdéseket újból szabályozza.

A rendelet az új házakban levő lakások bérét és felmondási időpontját rendezi. Új házakban vagyis 1940. január 23. napja után épült házakban azt a bért kell fizetni, amelyben a bérbeadó a ház felépítése óta az első bérlővel első ízben megállapodott. Az ilyen lakások bérletét csak az 5777/1941. M. E. sz. rendeletben foglalt rendelkezések körlátai között lehet felmondani. Az új házakban lévő lakások bérletének a rendelet kibocsátása előtt közölt felmondása hatálytalan, ha a rendelet rendelkezései alapján nincs helye felmondásnak és a bérbeadót a bérlő a szerződés további fenntartásáról 8 nap alatt értesíti. Aki a felmondás hatálytalansága következtében a már kibérelt lakásba nem tud beköltözni, eddigi lakását szintén megtarthatja. A rendelet értelmében új házakban lévő határozott tartamú lakásbérleti szerződések hatálya bizonytalan időre meghosszabbodik.

Szövetkezeti és társasházban lévő lakások bérletét a bérbeadó azon a címen, hogy a lakásra saját magának van szüksége, csak abban az esetben mondhatja fel, ha a ház már a rendelet hatálybalépése előtt tulajdona volt a szövetkezetnek, illetőleg a társasház tulajdoni jogviszonya már a rendelet hatálybalépése előtt keletkezett.

A lakásrendeletek rendelkezéseit, amelyek üzlet, vagy üzemhelyiségekre vonatkoznak, az iroda, műterem, műhely céljára bérlet helyiségekre is alkalmazni kell. Az üzlet-helyiség bérletét a bérbeadó az iparhatóság felszólítására köteles felmondani. Ha a bérlő kötött forgalmú áruk árúítására nem jelöltetett ki és így az előző üzleti évben üzleti tevékenysége több, mint 60 százalékkal kevesebb üzleti forgalmat ért el.

A lakáseszerét ellenőrzés végett a polgármesternek, illetőleg a községi előljárósnak be kell jelenteni. A lakások igénybevételét a megyei vá-

rosokban, a járási székhelyeken és ötezernél több lakossal bíró községekben el lehet rendelni, nemcsak közalkalmazottak, hanem más személyek lakásszükségletének kielégítése céljából is. Iskola céljára azonban az igénybevétel helyére tekintet nélkül van az igénybevételnek helye.

## Uj motalkórendelet

Budapest, január 28. A MTI jelenti: A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét a közúti benzínüzemű gépjárművek hajtására szolgáló benzín- és szeszkeverék (motalkó) kiszolgáltatásának újabb szabályozásáról.

A rendelet értelmében a február hónapra érvényes I. F., II. F., III. F., a S. M., a I. M., II. M., III. M., I. T., II. T., III. T. és IV. T. jelzésű motalkó mennyiségek fele szolgáltatható ki. A S. M. és II. M. jelzésű motalkó mennyiségű benzín ellenében összesen 3 liter, illetőleg 8 liter motalkót lehet kiszolgáltatni.

A kiszállítás módja a következő: A jegyen levő két-két darab egy literrel szóló szelvény ellenében egy liter motalkó, az utolsó (páratlan számú jegy fejrészelével összefüggő) szelvény ellenében pedig egy liter motalkó szolgáltatható ki.

## A zár alá vett anyagkészletek

Budapest, január 28. A MTI jelenti: A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a minisztérium rendeletét a zár alá vett anyagkészletek jegyzékének módosításáról. A rendelet melléklete a zár alá vett anyagkészletek jegyzékének legutóbbi kiadása óta eltelt egy év alatt szerzett gyakorlati tapasztalatok és anyaggazdálkodási helyzetünk újabb alakulásának figyelembevételével felsorolja azokat az árucikkeket, amelyekből meghatározotti mennyiség a rendelet hatálybalépése napjától kezdve zár alá vétetett.

## A közellátási kormánybiztosok feladatköre

Budapest, január 28. A MTI jelenti: A hivatalos lap csütörtöki száma kormányrendeletet közöl a közellátási kormánybiztosok feladatköreinek újabb szabályozásáról. A rendelet életbelépesétől kezdve a közellátási kormánybiztosok feladatkörebe a közellátásra vonatkozó jogszabályok és a kormányhatósági intézkedések végrehajtásának irányítása és ellenőrzése tartozik. Egyebekben mindazokat a tennivalókat, amelyeket a fennálló jogszabályok a közellátási kormánybiztosok feladatkörebe utalnak, a törvényhatóság első tisztviselője látja el.

**MINDEN KOR MINDENKOR** **ASPIRIN**

**A VÍZBEN BEVETT ASPIRIN**  
tabletták gyorsabban kerülnek a szervezetbe s így hatásuk hamarabb jelentkezik.